

Байкальско-бурятский водораздел

В Улан-Удэ и Байкальске прошли митинги под противоположными лозунгами.



Работников БЦБК поддержал губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев (в центре), пообещавший, что региональные власти не оставят Байкальск

Акции протеста, связанные с готовящимся запуском Байкальского ЦБК, прошли в минувшие выходные в Бурятии и Иркутской области. Однако если жители Улан-Удэ предлагали отменить постановление правительства страны, разрешающее сброс сточных вод с БЦБК в озеро, то в Байкальске на митинге, организованном руководством самого предприятия, благодарили федеральные власти за это решение.

В минувшие выходные в нескольких российских городах прошли акции протеста против возобновления работы на Байкальском целлюлозно-бумажном комбинате, который, как утверждают экологи, является главной опасностью для озера Байкал. Жители двух сибирских регионов — Бурятии и Иркутской области, на границе которых расположено озеро, — также вышли на митинги. Если Улан-Удэ предлагали отменить постановление правительства страны, разрешающее сброс сточных вод с БЦБК в озеро, то в Байкальске объявляли благодарность федеральным властям за это самое решение.

В Улан-Удэ митинг прошел в субботу, на площади Революции собралось не более 500 человек. Организаторы — «Бурятское региональное объединение по Байкалу» — на большее количество протестующих и не рассчитывали. В общественной организации пояснили „Ъ“, что жители Бурятии не привыкли выходить на подобные массовые акции протesta и в последний раз на городской площади до нескольких тысяч человек удавалось собирать «лишь в перестроечные годы». Экологи продолжили сбор подписей под обращениями к правительству с требованием отменить постановление №1, а также в ЮНЕСКО. Выступившая на митинге заместитель председателя фракции «Зеленая Россия» партии «Яблоко» Ольга Цепилова сообщила, что готовится письмо в крупные европейские банки с призывом — отказать в кредитовании предприятиям, которые входят в холдинг «Базовый элемент» Олега Дерипаски.

Заодно бурятские экологи решили вступиться и за иркутских единомышленников — членов «Байкальской экологической волны» (БЭВ) — и потребовали прекратить «позорное преследование» под разными предлогами представителей БЭВ. Письменное обращение экологи намерены направить в ГУВД Иркутской области. Напомним, что в начале марта правоохранительные органы возбудили уголовное дело по факту использования нелицензионного программного обеспечения в БЭВ.

Экологическая акция в равной степени получилась и политической. На площади собирались сторонники оппозиционных партий — КПРФ и «Яблока», они размахивали флагами с партийной символикой, лидеры местных отделений, воспользовавшись случаем, выступали на трибуна перед горожанами с критикой действующего правительства страны и партии власти. Так, председатель бурятского отделения «Яблока» Лазарь Бартунаев обвинил местных единороссов в том, что они пытались сорвать митинг. «Вчера здесь

бегали жалкие пикетчики из подразделения партии власти «Молодая гвардия Единой России». Они пытались отговорить людей проводить митинги», — заявил он с трибуны. Коммунисты требовали отставки российского премьера Владимира Путина.

Не обошлось и без небольшого инцидента на митинге: один из запущенных экологами бумажных фонариков загорелся и упал на детскую площадку. На это незамедлительно отреагировала милиция — обвинив экологов в попытке поджечь дорогостоящий автомобиль, который стоял рядом с площадкой, но сам автовладелец заявил, что претензий ни к кому не имеет. Тем не менее, поскольку о запуске фонариков не упоминалось в предварительной заявке на проведение митинга, экологам предстоит написать объяснительную в УВД и выплатить штраф.

Между тем альтернативный митинг с участием региональных властей состоялся в Иркутской области. Организовало его руководство БЦБК, и поэтому подавляющее большинство пришедших (около 300 человек) были работниками предприятия. Они выступали со словами признательности в адрес премьера Владимира Путина и федеральных властей, разрешивших открыть комбинат. «БЦБК — наша жизнь», «Благодарим за поддержку запуска комбината Ростехнадзор, Минприроды, Росприроднадзор» — гласили плакаты митингующих.

Выступил на митинге и губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев, прилетевший в Байкальск на вертолете. Он заверил, что региональные власти не оставят город и будут принимать участие в его судьбе: для развития туризма в районе будет построена необходимая инфраструктура, появятся новые виды производства — по выпуску бутилированной воды. Однако более конкретной информации о сроках и перспективах реализации этих планов, которые уже более года декларируют местные чиновники, губернатор не сообщил. Он лишь пообещал, что план развития Байкальска будет готов к осени 2010 года.

На митинге мэр Байкальска Валерий Пинтаев заявил, что комбинат, который сейчас работает в тестовом режиме, может возобновить работу уже в первых числах апреля. Однако, по данным источника „Ъ“ в иркутском правительстве, у собственников комбината имеются определенные финансовые проблемы — и поэтому, скорее всего, запуск БЦБК будет вновь отложен.

Автор: Максим Гурин © Коммерсантъ-Иркутск ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ 6388 30.03.2010, 17:21

URL: <https://babr24.com/?ADE=84834> Bytes: 5230 / 5099 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Максим Гурин**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)